

Великие утверждали, что образование – это беседа с людьми, умнее тебя, и чтение сложной литературы. Пожалуй, нет лучшего объяснения тому, что по инициативе и непосредственном участии представителя именно научного сообщества, ученого с большой буквы, а также прекрасного педагога и преподавателя Юридического института ТГТУ, историка и правоведа, профессора В. Г. Баева, более 8 лет назад начал свою работу проект «Диалог». Проект позволяет открыть истинное назначение образования в целом и юридического, в частности, – формировать цели, осознавать и осмысливать молодыми специалистами, нашими будущими коллегами, а сегодня – пока студентами и магистрантами – особенности осваивания профессии, ценность в современном мире юридического знания и правовых компетенций, связь поколений юристов прошлого и современности. Вспоминая имя нашего педагога, ныне покойного профессора В. Г. Баева, организаторы открыли работу проекта.

Гостями встречи 26 апреля стали почетные гости Международной научно-практической конференции «Традиции и новации в системе современного права» О.В. Видякина (ФГБОУ ВО «Московский государственный технический университет имени Н.Э. Баумана (национальный исследовательский университет)») и В.А. Гавриленко (Санкт–Петербургский Университет ГПС МЧС России имени Героя Российской Федерации генерала армии Е. Н. Зиничева).

Ведущая и интервьюер проекта – заведующая кафедрой «Гражданское право и процесс» Юридического института Т. М. Лаврик.

По признанию гостей, совместными усилиями аудитории «удалось разговорить» участников диалога. Действительно, вопросы были заданы в рамках больших амплитуд: от любимых хобби и литературных предпочтений до самых запоминающихся событий в работе. Гости объединяло прекрасное владение не только собственной профессией, богатый опыт работы в качестве преподавателя, но также отличное знание иностранного языка, работа и учеба в Италии. Участники встречи отметили, что возможность сравнить особенности систем образования, отечественной и зарубежной, позволяет считать окончательный выбор страны, университета, города для научной работы осознанным, взвешенным. Гости также подчеркивали в интервью, что наука не имеет границ в распространении и вовлеченности в нее новых, молодых специалистов. Наука – и интернациональна, и безгранична.

По окончании работы проекта гости были торжественно награждены Благодарственными письмами от имени ректора ТГТУ М. Н. Краснянского за участие в Международной научно-практической конференции «Традиции и новации в системе современного права», а также за личный вклад в просвещение в сфере развития интеллектуальной собственности Тамбовщины.

В продолжение праздничного дня О. В. Видякина и В. А. Гавриленко стали также почетными гостями деловой встречи с молодыми учеными, главными представителями бизнес-сообщества Тамбовской области, специализирующимся в области управления и коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности. Гости обсудили ключевые проблемы в сфере

интеллектуальной собственности, касающиеся и регистрации объектов, и большего вовлечения в оборот интеллектуальных продуктов.

Подводя итоги беседы, участники сформулировали стратегию, главные пути решения обсуждаемых проблемных вопросов, существенные аспекты сотрудничества ученых, представителей академической среды, и предпринимателей в области интеллектуальной собственности.

Завершился праздничный день 26 апреля 2024 года совместным фото у здания Главного корпуса ТГТУ, обзорной экскурсией для гостей по достопримечательностям нашего города и посещением основной экспозиции историко-культурного музейного комплекса «Усадьба Асеевых».

*Материал подготовлен:* ассистент кафедры «Гражданское право и процесс» Юридического института Анна Жуйкова.

*Фото предоставлены* пресс-службой ТГТУ.

